
В розрухах у Коломбії військо убило 24 страйкерів
♦

БІЛЬШЕ ЯК ДВІСТА СТРАЙКУЮЧИХ ДОПОМОГА УКРАЇНСЬКОГО РАДЯН- 
РОБІТНИКЮ Є ПОРАНЕНИХ.

МЕКСИКАНСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ 
ПРОТИ ПРЕЗИДЕНТА ГІЛЯ.

помогн потерпівшим селянам.
Зі всесоюзного та республі

канського буджетів, а також з 
коштів громадських організа
цій призначають на допомогу 
селянам близько 24 міліонів 
карбованців.

Кошти ці "ідуть на такі по
треби. На харчування дітей по 
неврожайних районах приділя
ється понад 5 міл. карб. Це 
забезпечить харчами протягом 
10 місяців 224 тисячі дітей бід
ноти й малосилих середняків 
віком до 14 років.

Потребують допомоги і до
рослі селяни. Тому 4 міл. карб, 
призначено на організацію гро
мадських робіт по неврожай
них селах. Коли-ж хто небудь 
з бідноти не зможе з будь- 
яких причин працювати на 
громадських роботах — йому 
видаватимуть харчову допомо
гу. На це приділено один мі- 
ліон карб. Нарешті, 18 міл. 
карб, призначено на годівлю 
худоби малосилих селянських 
господарств.

СЬКОГО УРЯДУ ДЛЯ ПОТЕРПІВ* 
ШИХ ВІД НЕДОРОДУ.На плантаціях бананів страйкує 30,000 робітників. — Безпосе

редньою причиною розрухів було проголошення воєнного 
стану, шо дуже обурило населення. — Військо вислано про- 

Чи страйкерів на домагання овочевих компаній.

Рішила відтягнути своїх представників з урядових постів за те, 
що президент відмовився заборонити протм- 

робітничу штуку.Свого часу український ра
дянський уряд вирядив спеці- 

хотіли згодитися на плачення ИЛЬНУ комісію, що мала вияви-

округах, а також в Автономній 
Молдавській Республіці. По 
цих округах потерпіло від не
дороду 732 тисячі селянських 
господарств.

Найбільше потерпіла від не
дороду Одещина. Тут ярнна й 
озимина загинули в 15 райо
нах. Найменше потерпіла За
порізька округа, де допомо
ги потребує тільки один ра
йон. З інших округ допомо
ги насамперед потребують 
Одеська, Миколаївська, Хер
сонська округи та Молдавська 
Республіка.

На підставі всіх матеріалів 
про стан недорідних районів 
Рада Народніх Комісарів за
твердила остаточний плян до-

МІСТО МЕКСИКО, 8. грудня.
В спорі між новим президен

том Гільом а Мексиканською 
Федерацією Праці бувший пре
зидент Калєс став по стороні 
першого, хоч дехто уважає Ка- 
лєса “приятелем" робітничої 
організації.

Після рішення К.Р.О.М. зі
рвати з урядом, Калєс видав 
формальну декларацію, в якій 
не лише став по стороні уря
ду, але й роЯсвалив Портеса 
Гіля як представника законно- 
сти й революційних ідеалів та 
порекомендував, щоб армія й 
загал підтримали теперішньо
го президента.

Як доказ своєї щирости Ка
лєс сповістив свою резигнацію 
з голови національної револю
ційної партії і сказав, що на 
завжди усувається від публич- 
ного життя.

МІСТО МЕКСИКО, 7. грудня 
— Президент Портес ґіль стрі
нувся вчера з першою сері- 
озною перешкодою в своїй ад
міністрації, коли сильна робіт
нича організація, K. Р. О/М. 
(Мексиканська Федерація Пра
ці), переголосувала на своїй 
конвенції відтягнути робітни
чих урядників з державних 
постів.

Провідники конвенції з обу
ренням напятнували президен
та й атакували його за те, що 
він не заборонив штуки, яку 
виставляють в місцевім театрі. 
К.Р.О.М. запротестувала проти 
штуки як шкідливої для їх ор
ганізації й домагалася, щоб 
президент заборонив її. Він 
відповів, що розслідить даль
ше справу, однак відмовився 
негайно заборонити штуку.

БОГОТА, Коломбія, 8. гру- 
Офіціяльно оповіщено 
вечером, що підчас 

страйкових розрухів на план
таціях бананів у департаменті 
Магдалена військо убило 24 
робітників і більше як 200 по
ранило. Це число включає 15 
страйкерів убитих у Севілля і 
девять убитих в інших сутич
ках з військом. У Севілля від
булася кровава боротьба між 
2,000 страйкерів і 200 узбро
єними жовнірами. На страйку 
є 30,000 плантаційних робітни-

асекурації за переходових ро-| ти, які саме райони степової 
бітників, що працюють на од- ' смуги дійсно потерпіли від не- 
нім місці лише по кілька днів.

Офіціяльні депеші повідо
мляють, що вислане в страйко
вий терен військо негайно аре
штувало 25 страйкерів.

Члени уряду кажуть, u)b по
ложення погіршилося (для у- 
ряду і плантаторів) завдяки 
комуністичним агітаторам, які 
пильнують, щоб юнійні про
відники не запродали страйку.
Переговори між плантаторами 
а робітниками велися за посе
редництвом уряду.

Безпосередньою причиною 
розрухів було проголошення - 
воєнного стану, що дуже роз- j 
лютило населення.

Одна приватна депеша каже, 
що страйкуючі робітники зло
вили у вівторок 27 жовнірів.
Це було доконане без ніякого 
насильства.

Влада вислала військо у
страйковий терен на домаган
ня овочевих компаній, які є 
в руках Американців. Уряд 
проголосив воєнний стан і на
значив цивільного і військово
го губернатора.

дня.
вчера\

лороду. Ця комісія дослідила 
всі степові округи і на засідан
ні Ради Народніх Комісарів по
дала доповідь про наслідки 
свого дослідження.

На підставі цих матерінлів 
Рада Народніх Комісарів ви
знала, що від недороду потер
піли 76 районів в Одеській, 
Миколаївській,
Мелітопільській, 
ровській. Криворізькій, Зінов- 
ївській, Першотравенській, За
порізькій та Кремінчуцькій

Херсонській,
Дніпропет-

ків.
Непотверджені звідомлення 

зі страйкового терену кажуть, 
що було також убитих кілька 
жовнірів і що підчас атаку на 
Севіллю убито жінку амери
канського урядовця Юнайтед 
Фрут Ko.

Розрухи вибухли після про
голошення страйку планта
ційних робітників, а страйк 
був проголошений після роз
биття переговорів між компа
ніями а робітниками над спра
вою примусової асекурації ро
бітників на випадок нещастя, 
як цього вимагають закони Ко
ломбії. Власники плянтацій не

В КОПАЛЬНІ МІДИ ЗАГИНУ
ЛО 27 РОБІТНИКІВ.ПІСЛЯ КР0ВАВ0Г0 ПЕРШОГО ЛИСТО

ПАДА НА ЗАХ. УКРАЇНІ, ЛІМА, Перу, 7. грудня. — Мі
ністерство публичних робіт 
сповіщає, що коло майнер- 
ського міста Морокоча вода в 
ставі прорвалася до копальні 
міди Кампана й затопила її, в 
наслідок чого загинуло 27 ро
бітників. Пасажири, що при
бувають з Морокочі, росказу- 
ють, що число загинувших є 
багато більше. Говорять на
віть, що в копальні загинуло 
64 робітників. Копальня нале
жить до Церро Паско Коппер 
Корпорейшен, яка має кілька 
таких копалень в околиці.

АМЕРИКАНСЬКА КОМПАРТІЯ ВІТАЄ 
ВИСТУП ПОСЛА ЛЯБОРДЕ,

на Львів, щоб відомстити нане
сені шкоди й вирізати поль
ське населення. Ці провока
ційні вістки розсівані з метою 
викликати ще більший терор 
і спричинити арештування по 
галицьких селах.

Як у Львові, так і в цілім 
краю панує далі піднесений на
стрій. Львів робить вражіння 
обложеного міста. По вулицях 
скрізь багато узброєних полі- 
ціянтів, яких стягнено з даль
ших західних провінцій. Всі 
поліційні вязниці переповнені 
арештованими, головно молод
дю вищих і середніх шкіл. По- 

іложеннн арештованих не до 
винесення. Доступ рідні і .обо
ронців заборонений. Так само 
поліція не допускає достави 
харчів і помочі з дому. В од
ній келії, без ліжок і постелі, 
є по кілька а то кільканайцять

Герман Ляборде, який ви
ступив' недавно в мексикан
ськім парляменті з гострим 
осудом поїздки Гувера до ла
тинської Америки й закликав 
до боротьби проти американ
ського імперіалізму, є комуні
стичним послом і членом Цен
трального Виконавчого Комі
тету мексиканської Комуністич
ної Партії. Він є залізничим 
робітником і був одним з про
відників останнього великого 
залізничого страйку. Ляборде 
вступив до Комуністичної Пар
тії 1925 року і є дуже актив
ний. Він був вибраний до па
лати послів підчас останніх ви
борів.

З приводу виступу Ляборде денної Америки.

в мексиканськім парламенті, 
Центральний Виконавчий Ко
мітет Робітничої (Комуністич
ної) Партії Америки вислав те
леграму до Ц.В.К. Комуністич
ної Партії Мексика, в якій по
вітав боєву промову посла Ля
борде і прирік підтримку в бо
ротьбі проти спільного ворога, 
американського імперіалізму.

Підчас побуту Гувера в Сан 
Хозе, столиці Коста Ріка, сту-

ТЕРОРИЗУВАННЯ УКРАЇН
СЬКОЇ МОЛОДІ.БУРЖУАЗІЯ БОЇТЬСЯ КОМУНІСТИЧНОЇ 

ПРОПАГАНДИ В ШКОЛАХ.
Напади на українську молодь 

за це, що вона носить україн
ські шапки, не вгаває. На ста- 
ції Мшана біля Львова всідав 
до потягу гімназист Жагаляк, 
що мав на собі українську 
шапку. Поліцішшй жовнір за
жадав від нього, щоби він 
шапку скинув. Коли він» цьо
го зробити не хотів, жандарм 
при помочі стаційних урядов
ців втягнув його силою до бю- 
ра і там так хлопчину побили, 
що він вийшов страшно покро- 
вавлений і помасакрований.

ЗАТОНУВ КОРАБЕЛЬ І ВТО
ПИЛОСЯ 17 ОСІБ.

рань для винищення її (кому
ністичної науки).

Голова Коркоран сказав, що 
пропаганду роздається дітям, 
як вони виходять зі шкіл.

Під наголовком “Торонтон- 
ські школи поборюють комуні
стичну пропаганду", вінніпеґ- 
ська консервативна “Трибюн” 
з минулої пятниці надрукувала- 
таку телеграму:

ТОРОНТО, 7. грудня. — За- 
алярмований спробою комуні
стів уживати школи — особли
во одну торонтонську вищу 
школу для розсівання ко
муністичної науки, шкільна ра
да ухвалила вчера резолюцію, 
в якій просить інспекторів, 
принципалів (директорів шкіл) 
та учителів ужити своїх ста-

ІКВ1КЕ, Чілє, 7. грудня. — 
Після зудару з кораблем “Аме
рика" затонув чілійський кора
бель “Квінтеро", при чім вто
пилося що найменше 17 осіб. 
Після зудару корабель “Аме
рика" вирятував капітана 
“Квінтеро" й більшість його 
залоги. Між загинувшими є 
другий офіцнр, перший і тре
тій інжінєри, радіо оператор і 
члени залоги.

осіб. Всіх арештованих понад 
сто. На вулицях далі панує те
рор. Польські корпоранти на
падають на українських сту

денти розповсюджували ле
тючки проти візити -представ
ника “Жовтого Дому", вказу
ючи, що Гувер є представни
ком американських трестів, які 
роблять імперіялістичну змову 
проти країн центральної і пів-

Гіроиаганда, сказав він, склада
ється з аркушів, вибитих на | дентів і студенток, здирають з 
міміографі, під наголовком них шапки, котрі нагадують їм 
“Рух Молодих Піонірів”. Нам- давні стрілецькі шапки, та зри- 
ф.іет цей називається “нашою вають відзнаки. Немає днини, 
шкільною газетою”. І щоб не побили до крови яко-

Матеріял в газеті, заявив і
Коркоран, є “нельояльний і Польська брукова преса не
поганий" та закликає Ка- реповнена погрозами під адре- 
наду піти слідом Росії у вста- сою українського населення і 
мовленні радянського уряду". домагається безпереривних ре- Польська націоналістична

пресій від уряду. Ці репресії молодь, котра поносить відпо- 
вже відбуваються. Арешту- відальність за львівські випад- 
вання не припинюються. Реві- ки, відбула велике віче всієї 
зії далі відбуваються по укра- студентської молоді для ухва- 
їнських інституціях. Дійшло лення становища супроти Укра
де того, що Українець не може їнців. На вічу ухвалено дома- 
спокійно появитися на вулиці, гатися розвивання товариства 
бо за це, що він говорить по і "Луг", т-ва “Основа", закриття 

З початку уряд старався ne- v-країнськи, кожної хвилини мо- українських часописів, видання 
реконувати, але остаточно був же його стрінути бандитський заборони ношення українських 
примушений вислати три пол- напад і зневажання на очах по- студентських шапок і примусо- 
ки в район Джулладабад. де і і ції, котра на це дивиться спо- вого заведення для всіх україн- 
Шінварн підпалили будинок. кійно і не старається навіть ре- ських шкіл польських націона- 

Уряд захопив три важні црд- аґувати. 
станчі центри.

ЛОНДОН, 7. грудня. — Де
пеша до “Дейлі Мей.і" з Лаго- 
ре в Індії каже, що афгані-
станські повстанці в Джулла- Преса щоденно приносить! 
лабаді, де недавно спалено па- алярмуючі вістки про нечува- 
лату короля Аманулли, були ний терор по містах і селах За- 
розпорошені після короткого хідньої України. Відбуваються: Яка кількість осіб потерпіла 
гострого бою. Збунтовані масові ' ревізії по українських в часі вуличних сутичок в дні 
Шінвари відступили в неладі, інституціях і мешканнях при- 1. і 2. листопада у Львові, досі

ватних людей. Запідозрених невідомо. Ранених лоліціянтів 
арештують і мучать довгими е понад 30. Зпоміж україн- 
слідствами. Поліція арештує ських демонстрантів найбільше 
по селах головно молодь під е ранених р-д ударів приклада- 
замітом, що вона ширить під- ми та кінськими копитами. Є 
бурюючу агітацію і готовить багато ранених від крісових 
реванж за Львів. Самі Поляки куль жовнірів та револьверо- 
розпускають трівожні вісти, внх куль поліційних агентів, 
що по селах збіраються селя-1 Точного числа не можна ло

гос ь студента.

ПОЛЬСЬКІ СТУДЕНТИ ЗАБИ
РАЮТЬ ГОЛОС. ГЕРОЇ “КРАСІИА” ПРИЇДУТЬ В СІЧНІ 

ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.
3,000 РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ 

НА СТРАЙК.

ВЕРА КРУЗ, Мексико, 5. гру
дня. — Три тисячі робітників, 
шо працювали для Джорджіо 
Фрут Корпорейшен, вийшли на 
страйк. Корпорація знехтува
ла підписану з робітниками 
угоду і це було причиною 
страйку. Роботодавці зверну
лися до влади за допомогою.

УРЯД АФГАНІСТАНУ ЗДАВИВ ПОВ
СТАННЯ ПРОТИ РЕФОРМ.

МОСКВА, 5. грудня. — В сі
чні приїдуть до Ню йорку 
проф. Самойлович та летун 
Чухновський, шо прославили
ся підчас рятування залоги по- 
вітроплава "Італія". Вони бу
дуть в січні на відкритті торго
вельно - промислової вистави, 
яку влаштовує радянське тор
говельне представництво в А- 
мериці.

Проф. Самойлович радить 
побудувати в підбігуновій сму
зі низку метеорольогічних ста- 
цій. Стації ці повинні находи
тися на радянських та амери
канських полярних територіях. 
Вони мусять творити непере- 
ривний ланцюх для вивчення 
там погоди. Це дасть можли
вість далеко скорше й точніше 
предсказувати погоду.

ги остали без даху над голо
вою. Рибацькі стації на гир
лах Волги зістали знищені й 
загинуло багато худоби.

КАБУЛ, Афганістан, 7. гру
дня. рповішено сьогодні, що 
підчас недавного повстання в 
Афганістані убито більше як 
1,000 повстанців.

Позиції повстанчих племен 
були бомбардовані час від ча
су з аеропланів і повстанці 
розпорошилися.

Пдемя Шінварі збунтувалося 
здовж східнього кордону, що 
межує з Індією, проти модерні
зації Афганістану, включаючи 
закони про реформу одягу, 
яку заводить король Аманулла 
після повороту з Европи.

Бунт Шінварів був виклика
ний фанатизмом мулів або по
пів, шо ставляться ворожо до 
реформ короля Аманулли. Во
ни кажуть, шо його розпоряд
ки противляться духові Ісдяму 
й постановам Корану. Коли 
король настоював на переве
дення реформ, пдемя збунту
валося.

РАДЯНСЬКА ЕКСПЕДИЦІЯ 
ДО АФГАНІСТАНУ.

ЛЕНІНГРАД, 5. грудня. — 
Афганістанський уряд дозво
лив радянській експедиції сту
діювати мінеральні багацтва 
Афганістану. Експедиція буде 
організована Академією Наук 
і вневдовзі має виїхати до 
Афганістану.

КОНСЕРВАТИСТ ВИЙШОВ 
ПОСЛОМ.

ВІКТОРІЯ, Б. К„ 7. грудня — 
Більшістю 85 голосів консерва- 
тнст Д’Арсі Б. Плонкет зістав 
вибраний вчера послом з цьо
го міста до федерального пар- 
менту. Доповняючі вибори від
булися в наслідок резигнації 
С. Ф. Толмі, який є тепер пре
міє ром Бритіш Коломбії. Під- 
чзс голосування Плонкет ді
став 5,641 голосів, а ліберал 
др. МекЛін — 5,556.

дієтичних шапок з рогами та 
безпощадного бойкоту всіх 
українських економічних уста
нов, у першій мірі Маслосоюзу.НЕЧУВАНИИ ТЕРОР НА 

ПРОВІНЦІЇ.

ЖЕРТВИ ЛИСТОПАДОВИХ 
БОЇВ.

ТРОХ ЗАГИНУЛО ПІДЧАС 
ЕКСПЛЬОЗП.

ПОРТ АРТУР, Тексас, 8. гру- 
Три нероспізнані чоло-дия.

віки були убиті й шо наймен
ше три ранені підчас експльо- 
зії на тенкерові (кораблеві для 
перевоження нафти) Ґолфленд, 
що належить до Голф Рефай- 
нінг Компані. Тіла трох уби
тих були так страшно попече
ні, що їх не можна було роспі-

У ВУГЛЕВІЙ МАЙНІ ЗАГИНУ
ЛО 6 РОБІТНИКІВ.

БЛУФІЛД, Вест Вірджівія, 4. 
грудня. — В скебській копаль
ні вугілля, шо належить до 
Прмнсес Покагонтас Код Ko., 
наступила експльозія, підчас я- 
кої загинуло шістьох üàfhiept». ни і мають рушити з косами ! відатися зі зрозумілих причин.

АСТРАХАН, С.Р.С.Р., 6. гру- 
- Протягом останніх ші-ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА. дня.

ПАРИЖ, 8. грудня. — Коло стьох днів повіні й бурі наві- 
Сун Гоген зударилнся сьогодні етили 30 сіл над Каспійським 
рано пасажирський і тягаровий морем. Багато рибацьких чов- 
потяги, наслідком чого один нів були захоплені на морі й 
пасажир був убитий і 27 ране- побоюються, що вони затону

ли. Сотки осіб коло гирл Вол- знати.них.
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